

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, заведующего хирургическим отделением I (хирургии пищевода и желудка) ФГБНУ "РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского" Шестакова Алексея Леонидовича на автограферат диссертационной работы Корошвили Вадима Теймуразовича на тему «Отдаленные результаты различных методов хирургического лечения послеоперационных вентральных грыж», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Лечение послеоперационных вентральных грыж передней брюшной стенки – серьезная медицинская проблема, актуальность решения которой определяется как распространностью патологии, так и сложностью хирургических вмешательств у этих больных, особенно с большими и гигантскими грыжами. Протезирующие методики в течение последних десятилетий стали золотым хирургическим стандартом, однако большое число применяемых технологий требует тщательной оценки и сопоставления результатов, как в непосредственные, так и в отдаленные сроки после вмешательства. Решению этой актуальной задачи посвящена научная работа В.Т. Корошвили, целью которой явилось улучшение отдаленных результатов различных протезирующих методик хирургического лечения пациентов с послеоперационными вентральными грыжами.

В основу исследования положен опыт лечения 208 пациентов, оперированных по поводу послеоперационных вентральных грыж. Автором четко определены цель и задачи исследования, материалы и методы, применяемые в работе, анализ результатов лечения больных основан на достаточном статистическом материале, что позволило внедрить в клиническую практику дифференцированный лечебный подход у пациентов с послеоперационными вентральными грыжами, основанный на оценке ряда клинических параметров (ширина грыжевых ворот, относительный объем грыжи, интраоперационных показателей внутрибрюшного давления).

В своей работе В.Т. Корошвили убедительно подтвердил эффективность современных методик показав, что частота рецидивов после пластики местными тканями превышает этот показатель после протезирующей пластики брюшной стенки в отдаленном послеоперационном периоде. Автором доказано, что протезирующие методики в отдаленном периоде демонстрируют достоверно лучшие параметры качества жизни. Как следствие, разработанная В.Т. Корошвили концепция дифференцированного лечения обеспечила снижение частоты послеоперационных осложнений.

В целом, достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, содержащихся в диссертационной работе, подтверждается

достаточным объемом проведенного исследования и адекватной обработкой получены данных с использованием современных методов статистики.

По содержанию автореферата диссертации Вадима Теймуразовича Корошвили на тему «Отдаленные результаты различных методов хирургического лечения послеоперационных вентральных грыж» является целостной, законченной научно-квалификационной работой, направленной на улучшение результатов лечения больных послеоперационными вентральными грыжами. По результатам и обоснованности сделанных выводов работа полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Вадим Теймуразович Корошвили, засуживает присвоения искомой степени.

Заведующий отделением хирургическим I
(хирургии пищевода и желудка) ФГБНУ
«Российский научный центр хирургии имени
академика Б.В. Петровского»,
доктор медицинских наук

А.Л. Шестаков

Ученый секретарь
ФГБНУ "РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского"
кандидат медицинских наук

05 октября 2020 года

Ю.В. Полякова

25. 09. 2020г.

